



ATA N.º 5/2019

REUNIÃO ORDINÁRIA

Local: Sala de Sessões dos Paços do Município.

Data: 27/02/2019.

Iniciada às 09,30 horas e encerrada às 12,30 horas.

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA

I. INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO

1. INTERVENÇÃO DA SENHORA PRESIDENTE

1.1. SITUAÇÃO FINANCEIRA

2. INTERVENÇÃO DOS SENHORES VEREADORES

2.1. OBRAS MUNICIPAIS

2.2. CARNAVAL

2.3. HIGIENE E SALUBRIDADE

2.4. IGREJA DA MISERICÓRDIA, NA GRANJA

2.5. FUNCIONALISMO

2.6. ARRENDAMENTO DE BENS IMÓVEIS

2.7. PERIMETRO DE REGA

2.8. ZONAS DE PROTEÇÃO ESPECIAL (ZPE's)

2.9. PROTEÇÃO CIVIL

2.10. VOLTA AO ALENTEJO EM BICICLETA

ORDEM DO DIA

I. ADMINISTRAÇÃO GERAL

1. ATAS DAS REUNIÕES

2. PEDIDO DE APOIO

II. PERÍODO DE INTERVENÇÃO ABERTO AO PÚBLICO

A reunião iniciou-se com a presença de:

Presidente: Dr.^a Maria Clara Pimenta Pinto Martins Safara

Vice-Presidente Manuel Francisco Godinho Carrilho

Vereadores: Dr.^a Anabela Ramalho Falcato Caixeiro



Francisco Simão Lopes de Oliveira
Gonçalo Jorge Fernandes Lopes

A reunião foi presidida pela Sr.^a Maria Clara Pimenta Pinto Martins Safara, Presidente da Câmara Municipal e Secretariada por Vítor Manuel Leal Vidigal, Coordenador técnico da Subunidade de Administração Geral, Arquivo e Atendimento ao Cidadão da Divisão Administrativa e Financeira.

A Sr.^a Presidente deu início à reunião com o período de antes da ordem do dia, em cumprimento do artigo 52.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA

I- INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO

1. INTERVENÇÃO DA SENHORA PRESIDENTE

1.1. SITUAÇÃO FINANCEIRA:

Foi presente o Resumo Diário da Tesouraria n.º 41, referente ao dia 26 de fevereiro de 2019, no qual consta que o "*total de disponibilidades*" desta Câmara Municipal era de € 422.836,73 (quatrocentos e vinte e dois mil oitocentos e trinta e seis euros e setenta e três cêntimos), as "*dotações orçamentais*" no valor devedor de € 372.069,10 (trezentos e setenta e dois mil e sessenta e nove euros e dez cêntimos) e as "*dotações não orçamentais*" no valor devedor de € 50.767,62 (cinquenta mil setecentos e sessenta e sete euros e sessenta e dois cêntimos). **Tomado conhecimento.**

1.2. INFORMAÇÕES DIVERSAS

- O Senhor Vice-Presidente teve conhecimento dos problemas que se verificam na ponte do Carvoeiro, na Estrada Nacional 385 que liga Mourão-Granja-Amareleja, que poderá originar algum acidente grave, tendo sido de imediato dado conhecimento à Infraestruturas de Portugal, entidade que detém a jurisdição daquele equipamento;
- Foram pedidos à EDIA – Empresa de Desenvolvimento e Infraestruturas do Alqueva, empresa responsável pela sua construção, os projetos da Ponte da Ameada, para que o LNEC – Laboratório Nacional de Engenharia Civil possa elaborar um relatório definitivo sobre a forma de resolução dos problemas que aquela ponte também evidencia;
- No dia 18 do corrente mês acompanhou a visita do Sr. Secretário de Estado de Valorização do Interior, Dr. João Catarino, na visita que fez ao empreendimento do Sr. Delgado, no sentido de o sensibilizar para a questão das acessibilidades pela antiga estrada nacional 256, nomeadamente na zona da Fonte da Manivela;



Resposta
[assinatura]

- Teve lugar no dia 22 deste mês na ADEREM, a reunião de consórcio para assinatura do termo de aceitação da decisão de aprovação do Programa Escolhas.

2. INTERVENÇÃO DOS SENHORES VEREADORES

2.1. OBRAS MUNICIPAIS

2.1.1. Tal como foi questionado em sede da última sessão ordinária da Assembleia Municipal pelo Sr. Deputado Vitor Dias, a Sr.^a Vereadora Anabela Caixeiro questionou se a obra de requalificação do Cine-Teatro está parada por falta de algum pagamento, pois se assim for não faz qualquer sentido, uma vez que foi dito que a verba da venda das herdades serviria para pagar a comparticipação do Município naquela obra. Mais perguntou se a verba recebida seria utilizada na referida obra ou se estava pensada para outro fim?

A Sr.^a Presidente informou que a obra está a decorrer dentro da normalidade e sem qualquer pagamento em atraso. Têm decorrido as normais reuniões entre a fiscalização e os técnicos da empresa e o Sr. Manuel Lopes e o técnico responsável pelo auditório de Portel visitaram a obra no sentido de verificar se as coisas estão a ficar nas condições necessárias para a futura instalação dos equipamentos. Mais informou que a verba serve agora para pagar os autos medição para se solicitar a comparticipação, e poderá também servir para outros investimentos, como é o caso da possível aquisição de um novo autocarro e pode também ter de ser utilizada nalguma situação de urgência, como por exemplo numa intervenção nas Pontes.

2.1.2. O Sr. Vereador Francisco Oliveira lembrou que a Câmara deveria fazer alguma intervenção na Ponte da Ameada e lembrou que a Ponte do Carvoeiro também apresenta decalques na entrada do tabuleiro como é fácil de verificar, tendo a Sr.^a Presidente informado que realmente a Ponte da Ameada é um problema que se está a arrastar mas tem de se esperar pelo relatório do LNEC.

2.1.3. O Sr. Vereador Francisco Oliveira referiu que está farto de ouvir falar na Assembleia Municipal que o PSD vota contra tudo e que o PSD era contra a construção da praia fluvial, mas não foi isso que se disse. Pode algum membro do PSD ter essa opinião como qualquer membro do PS pode discordar de qualquer opção, mas não podem dizer que era essa a opinião do Partido, pois ele que é o Presidente da concelhia do PSD sempre disse que se deveria teimar perante as diversas entidades para se ter uma praia fluvial em Mourão, até porque era o único concelho que antes da construção da Barragem do Alqueva já tinha praia fluvial.



2.2. CARNAVAL

A Sr.^a Vereadora Anabela Caixeiro perguntou se estão planeadas algumas atividades, festejos ou corsos por ocasião carnaval, e mesmo que a vontade não seja muita em virtude dos tristes acontecimentos ocorridos recentemente, será sempre bom promover eventos para chamar pessoas ao concelho, tendo a Sr.^a Presidente informado que para além do apoio logístico que o Município dá para a organização do curso carnavalesco do agrupamento de escolas de Mourão na sexta-feira, não está prevista qualquer atividade promovida pela autarquia neste âmbito.

2.3. HIGIÉNE E SALUBRIDADE

A Sr.^a Vereadora Anabela Caixeiro referiu que depois de analisar o mapa de pessoal e considerando o elevado número de assistentes operacionais, parece que a freguesia e o concelho estão a ficar esquecidos. Mesmo sabendo das exigências para se utilizarem produtos químicos, começa a ficar apreensiva pela falta de limpeza. O concelho começa a deixar muito a desejar pois verifica-se ao percorrer as ruas que algo está mal, Mourão está com aspeto envelhecido e desprezado, quando parece haver pessoal suficiente, pelo que deixa o alerta.

A Sr.^a Presidente informou que a limpeza não está como seria o ideal, mas todos os dias se fazem os trabalhos e no dia seguinte já está sujo. Mais referiu que na freguesia de Luz é natural que se verifique mais a falta de limpeza pois não há lá pessoal, mas o mesmo já não se justifica que aconteça na freguesia de Granja pois estão vários trabalhadores lá afetos, pelo que deveria estar limpa, as ervas cortadas e os muros pintados. Finalmente referiu que em Mourão se nota a falta de pintores e os muros começam a ficar muito sujos.

2.4. IGREJA DA MISERICÓRDIA, NA GRANJA

O Sr. Vereador Francisco Oliveira voltou a referir-se à cobertura da Igreja da Misericórdia, pois parece haver algum mal-entendido entre as duas autarquias e alguém deve ter feito qualquer coisa sem a outra saber. A situação arrasta-se há anos e seja de que maneira for não se podem fazer birras e não dar importância ao caso, que pode originar uma tragédia como aconteceu recentemente numa estrada, e não ser apenas o problema do telhado. Mais referiu que cabe à Câmara ajudar as Juntas de Freguesia e se tivesse havido vontade das partes já se teria resolvido a situação, e até como já foi referido o pessoal deve fazer alguma, devendo ser louvado ou criticado consoante a sua atuação. Há tanto pessoal no mapa e não há ninguém capaz de fazer pequenas reparações, até foi dito que há vários trabalhadores na Granja. Se houver alguma intempérie não vai haver problemas apenas no telhado. As autarquias servem para solucionar os problemas e evitar danos pessoais e

*Handwritten signature*

materiais e garantir a segurança dos cidadãos, que não podem sofrer por falta de entendimento entre as partes.

A Sr.^a Presidente referiu que não existe qualquer birra, referindo também que se tivesse sido dada informação atempada à Câmara da intervenção feita poderiam os técnicos ter dado o seu parecer sobre o que seria mais indicado fazer. Mais referiu que se não houver hipótese de se apresentar uma candidatura e fazer a reparação adequada, tem de se avançar para uma intervenção criteriosa no sentido de evitar um acidente, mas tal não pode ser apenas com o pessoal da autarquia.

2.5. FUNCIONALISMO

O Sr. Vereador Francisco Oliveira alertou que parece haver tratamento desigual entre os trabalhadores do Município e parece não haver ninguém capaz de fazer chegar à Sr.^a Presidente o que faz falta fazer ou do que se deveria já ter feito. Há trabalhadores que não têm a preocupação de fazer e de ver as coisas bem-feitas, pelo contrário parece que querem ver as coisas correr mal. Finalmente referiu que acha que há muita gente a mandar mas poucos a mandar bem.

A Sr.^a Presidente informou que não tem conhecimento de ter havido tratamento desigual dos trabalhadores e referiu que vão sendo feitos muitos trabalhos e reparações pelos trabalhadores, realçando a feitura e colocação de uma porta nova no Edifício dos Paços do Município, pelo Sr. Jacinto Sardinha.

2.6. ARRENDAMENTO DE BENS IMÓVEIS

O Sr. Vereador Francisco Oliveira perguntou qual o ponto de situação relativamente aos diversos contratos de arrendamento dos bens imóveis do Município, nomeadamente se os pagamentos estão regularizados, tendo a Sr.^a Presidente informado que prestará essa informação na próxima reunião.

2.7. PERIMETRO DE REGA

O Sr. Vereador Francisco Oliveira perguntou se na reunião tida na EDIA sobre a revisão do PDM de Mourão e do Plano de Pormenor da Luz foi ou não abordada a questão do alargamento do perímetro de rega às freguesias de Granja e Mourão, tendo o Sr. Vice-Presidente informado que não em virtude desse processo estar a ser tratado junto do Ministério da Agricultura.

2.8. ZONAS DE PROTEÇÃO ESPECIAL (ZPE's)

O Sr. Vice-Presidente informou que juntamente com os Municípios de Moura, Barrancos e Serpa que integram a Zona de Proteção Especial (ZPE)

*Referido**Luís*

Mourão/Moura/Barrancos e o Sítio Moura/Barrancos, a Direção Regional de Agricultura e Pescas do Alentejo (DRAPAL), o Instituto de Conservação da Natureza e Florestas (ICNF), a Cooperativa Agrícola de Moura e Barrancos e a Cooperativa Agrícola de Granja, numa ação concertada, estão a elaborar um documento, a fim de solicitarem à tutela governamental – Ministério do Ambiente e da Transição Energética e Ministério da Agricultura, Florestas e Desenvolvimento Rural que, tendo em conta o valor ambiental, cultural e económico deste espaço, se dignem ter uma atenção particular para com o mesmo. Mais informou, que logo que o documento esteja concluído, do mesmo será dado conhecimento ao Executivo.

2.9. PROTEÇÃO CIVIL

O Sr. Vereador Gonçalo Lopes informou que em conjunto com a Guarda Nacional Republicana foram realizadas sessões de esclarecimento nas três freguesias do concelho sobre os procedimentos a ter para a realização de queimas e queimadas, realizadas às 14,00 horas, as quais não tiveram grande afluência, pelo que está a ser equacionada a hipótese de se repetirem aquelas mesmas sessões mas às 18,00 horas, nos mesmos locais.

2.10. VOLTA AO ALENTEJO EM BICICLETA

O Sr. Vereador Gonçalo Lopes informou que a 1.^a etapa da 37.^a edição da Volta ao Alentejo em Bicicleta, prova organizada pela CIMAC – Comunidade Intermunicipal do Alentejo Central, passará por este Concelho, nas localidades de Mourão e Granja, no dia 20 do próximo mês de março, cujo programa e horário definitivo será oportunamente divulgado.

ORDEM DO DIA

I – ADMINISTRAÇÃO GERAL

1. ATAS DAS REUNIÕES

A ata da reunião de 13 de fevereiro de 2019 foi aprovada, **por unanimidade**, com dispensa da sua leitura, em virtude de ter sido previamente distribuído o seu texto a todos os membros do Executivo. Os Srs. Vice-Presidente e Vereador Gonçalo Lopes não participaram na discussão e votação da ata em virtude de não terem estado presentes na referida reunião.

2. PEDIDO DE APOIO

Foi lido o ofício do Abrigo Infantil Dr. Libânio Ramalho Esquível, n.º 1/2019, de 21/02/2109, em que requer o apoio para a elaboração de um projeto pelo gabinete técnico



do Município, para instalação de novos "Passos" no circuito da Procissão do Senhor Jesus dos Passos, nomeadamente no edifício que possui em Mourão, na Rua Dr. Libânio Esquível, n.º 7, o que irá contribuir para o Património Cultural e Religioso do Concelho de Mourão.

O Executivo, após troca de impressões e sem a presença da Sr.ª Presidente, deliberou, **por unanimidade**, autorizar que o Serviço de Urbanismo, Planeamento e Ordenamento do Território, deste Município, elabore o pretendido projeto.

II – PERÍODO DE INTERVENÇÃO ABERTO AO PÚBLICO

Não havia público presente.

E, por nada mais haver a tratar, a Sr.ª Presidente declarou encerrada esta reunião, eram 12,30 horas. Para constar se lavrou a presente ata que foi aprovada por *unanimidade*, na reunião de 13 de março de 2019, e vai ser assinada pela Sr.ª Presidente da Câmara Municipal e por mim, Vítor Manuel Leal Vidigal, secretário, que a redigi e subscrevo.

A Presidente da Câmara Municipal,

O Secretário,